

Posudek bakalářské práce

Rozvoj humanitární pomoci v dětském domově Vilšany

Kateřina Pražáková

Autorka se rozhodla využít pro bakalářskou práci zkušenosti z dobrovolnické činnosti v dětském domově ve Vilšanech na Ukrajině. Z úvodní kapitoly vyplývá, že cílem práce je s zhodnotit dosavadní aktivity o.s. Bodaj a nastínit další možnosti jejich rozvoje.

Uvedení do problematiky představuje stručné vymezení pojmů humanitární a rozvojová pomoc, informace o aktivitách, struktuře a financování o.s. Bodaj. Informace jsou buď velmi obecné, např. struktura občanského sdružení nebo se týkají konkrétních problémů (např. o neúspěšných projektech, str. 13) bez dostatečně vysvětlených souvislostí.

Kapitola s názvem „Systém péče o lidi s postižením na Ukrajině“ obsahuje výčet typů ústavních zařízení a hodnocení jejich fungování, u kterého nejsou jasné zdroje a podklady pro uváděná tvrzení.

Stěžejní kapitoly „Dětský domov ve Vilšanech“ a „Dobrovolnická práce s dětmi“, se obsahově prolínají a poměrně podrobně popisují podmínky v dětském domově a aktivity dobrovolníků o.s. Bodaj.

Popisnost, ne zcela jasná struktura, výrazné citové zaujetí pro děti, se kterými se zde autorka setkává v podmínkách pro nás již těžko přijatelných, jsou základní charakteristiky předkládané práce. Cíl vyhodnotit dosavadní činnost dobrovolníků a zvážit možnosti dalšího rozvoje považují za naplněný pouze částečně. Autorka podala zprávu o tom, co se děje a o tom, co jako dobrovolník prožívá, zachytila některé zajímavé postřehy (např. o pozitivních změnách v personálu), ale ve vyhodnocení a zejména jako zdroj pro další možnosti směřování a rozvoje aktivit je nezpracovala. Seznam použité literatury je velmi chudý, pouhých 5 titulů. Rozšíření a prohloubení teoretických znalostí by jí jistě napomohlo získat odstup, nadhled, vytvořit jasnější myšlenkovou strukturu a vyjádřit vzájemné souvislosti.

Předkládaná práce splňuje formální náležitosti, doporučuji ji k obhajobě a navrhuji hodnocení **D - uspokojivě**.

PaedDr. Marie Vorlová

